

EL TIEMPO (Servicio Meteorológico Oficial). Probable para la mañana de hoy: Cantabria y Galicia: cielo con nubes y alguna lluvia. Resto de España: Cielo bastante claro y temperatura elevada. Temperatura: máxima de ayer: 33 en Sevilla; mínima, 13, en Zamora. En Madrid: máxima de ayer, 23; mínima, 20. (Véase en quinta plana el Boletín Meteorológico.)

EL DEBATE

MADRID.—Año XX.—Núm. 6.587 Martes 26 de agosto de 1930 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7.—Teléfonos 71500, 71501, 71509 y 72805.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
MADRID	2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS	9,00 ptas. trimestre
PAGO ADELANTADO	FRANQUEO CONCERTADO

LOS FERROCARRILES Y EL ESTADO

Ahora que se prepara en España la implantación del régimen ferroviario definitivo nos parece oportuno recordar algunos episodios de la historia ferroviaria. Así se advertirá cómo han resuelto otras naciones el problema.

Hace precisamente un siglo que se llegó al convencimiento de que los ferrocarriles deben formar un todo. Un organismo que, si bien está administrado con arreglo a las normas de las empresas capitalistas, no puede ser objeto de la arbitraria y desorganizada gestión de las mismas. Por su finalidad, su carácter y sus medios los ferrocarriles deben formar una sola organización estatal.

Este principio fué teóricamente aceptado en el comienzo mismo de la historia ferroviaria por todos los países. Legalmente también lo fué allí donde los intereses privados o extranjeros no se habían sobrepuesto a los generales y nacionales. Así Bélgica, en 1833, aprueba parlamentariamente la organización estatal. Desde 1835 y en el transcurso de una década, todos los ferrocarriles que se construyeron en Bélgica lo son por el Estado. El ejemplo de Bélgica y los dictados de la razón y la técnica se imponen también en los estados alemanes—con excepción de Prusia—, como Baden y Wurtemberg. En ese primer país alemán la idea de los ferrocarriles estatales no se comienza a implantar legalmente hasta 1846 por el esfuerzo e iniciativa de von Heydt.

Es lo más curioso que en Francia también comienza triunfando la idea, precisamente en aquellos años de 1830 a 1835, en que el triunfo de Luis Felipe no significa otra cosa—dentro de la historia económica—que la victoria del paciente gran capitalismo. Los entorpecidos no ignoran que el Estado y la opinión pública francesa reconocieron desde el principio que los ferrocarriles eran incumbencia del Estado. En el año de 1833 recibe ya el Cuerpo de Ingenieros de Puentes y Carreteras ("Ponts et Chaussées") el encargo de redactar un proyecto de conjunto de construcciones ferroviarias. Así lo hace y en el plan trazado—a base de París como centro—se proyecta una red de 6.000 kilómetros.

Con arreglo a ese plan, el Gobierno presenta a las Cámaras una proposición de ley por la que se encarguen de la construcción y explotación de las líneas, empresas particulares. El Congreso, por gran mayoría, rechaza el proyecto y se decide por la estatificación. Sólo después de unos años logran triunfar los partidarios de los ferrocarriles privados.

Ese inconveniente fué consecuencia de múltiples factores. Teóricamente, las ideas librecambistas de Cobden, eficazmente apoyadas por la gran industria inglesa y por los capitalistas europeos, habían logrado abrirse paso entre la opinión erudita. Prácticamente, el Estado se encontraba en dificultades financieras y no creía poder sufragar los formidables gastos de la financiación de las construcciones.

Si la España de 1930 aún confunde los gastos fiscales con los recursos para financiación de un organismo económico productor, como son los ferrocarriles, no es de extrañar que en la Francia de 1840 o en la España de 1850 se creyera firmemente que emitir obligaciones ferroviarias era lo mismo que crear deudas estatales.

Con todo ello, los intereses de los capitalistas privados triunfan en Francia. En dicho país, la ley de 1842, y en España la de 1850, establecen el curioso sistema de que siendo el Estado quien más capital aporta y más beneficios garantiza, sea el Estado quien nada percibe.

En Francia, sin embargo, el mayor conocimiento del problema llevó a la victoria de la idea estatal casi al mismo tiempo que la adoptaba su vecina Prusia, al comienzo de la séptima década del XIX.

Desde entonces, en la casi totalidad de los modernos estados se ha venido adoptando el racional sistema de que los ferrocarriles sean construídos y explotados por el Estado o por una empresa económica estatal.

Antonio BERMUDEZ CASETE

Los botijeros extremeños marchan de París

Este año el mal tiempo ha estorbado al negocio.

Vuelven a pie o en borrico hasta la frontera.

MADAME HANAU TIENE SEIS MIL ACREEDORES

PARIS, 25.—Han marchado de regreso a España los vendedores de botijos extremeños que, desde últimos del mes de mayo, recorrían esta capital ofreciendo su refrescante mercancía a los habitantes de la "Ville Lumière". Vinieron por ferrocarril hasta la frontera, con sus botijos y mercancías, y después continuaron a pie por Francia, llegando muchos de ellos a París, y aún más lejos. En igual forma regresarán a sus hogares. No van completamente satisfechos del negocio, pues dicen que si bien al principio las ventas fueron grandes, disminuyeron después, a causa de la temperatura relativamente baja que ha reinado en general durante el verano.

Los vendedores recorrían las calles de París poniendo en ella una nota pintoresca con sus borriquillos cargados de botijos y sus pregones en español. Es el primer año que venían a Francia después de la guerra.

Un collar de perlas

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 25.—La temporada estival termina en Deauville sin que haya habido cliente para el collar de perlas expuesto por un joyero de aquella, evolucionado en cincuenta millones de francos. Daranas.

Los acreedores de la señora Hanau

PARIS, 25.—Hoy han comenzado en presentarse a las autoridades judiciales los acreedores de madama Hanau para confirmar sus reclamaciones de créditos. Estas presentaciones se harán dos veces por semana hasta el día 15 de septiembre. El número de acreedores asciende a unos 6.000, muchos de los cuales residen en provincias.

Mermoz se ha casado

PARIS, 25.—Esta mañana se ha celebrado la boda del "as" de la Aviación, Mermoz, con la señorita Gilberte Chassaz. A la ceremonia han asistido gran número de personalidades y compañeros del famoso aviador.

Termina la huelga

LILLE, 25.—La huelga puede considerarse terminada. Hoy sólo quedan ocho huelguistas en la industria metalúrgica y 194 en la textil.

Han entrado de nuevo al trabajo hoy 2.016 huelguistas metalúrgicos y 10.639 de la industria textil.

En cambio, lo sobrados huelguistas de la sección Roubaix-Tourcoing, han rechazado por unanimidad las propuestas de los patronos, acordando continuar la huelga. La cláusula que mayor resistencia encontró fué la de transformar la prima de fidelidad en una prima de permanencia.

A pesar de esta resolución de los Sindicatos obreros, entraron al trabajo en dichas localidades cerca de tres mil huelguistas.

La Confederación interindustrial de la industria textil de Roubaix-Tourcoing ha publicado una nota en la cual la Delegación patronal declara que hasta para justificar la prima de fidelidad o permanencia el hecho de que el término medio anual de movimiento de personal en las fábricas es de 50, 100, 150 y hasta 200 por 100 en ciertas fábricas, lo cual hace, también, imposible disminuir la periodicidad de la prima. La Comisión acepta la formación de Comités mixtos que regulen su aplicación y no tendrá en cuenta la actual huelga para la aplicación de la misma en el año corriente. En lo que se refiere al aumento de los salarios, dice la nota que los patronos están siempre dispuestos a estudiarlos cuando existan razones y evidencias de las posibilidades de la industria.

Los obreros han rechazado estas proposiciones, aunque muchos han reintegrado al trabajo.

LO DEL DIA

El proyecto de Segunda enseñanza

Nos place ver en la "Gaceta" el proyecto de reforma de la Segunda enseñanza. Da con ello el ministro una prueba de buen sentido. Era esperada esta publicación con verdadera curiosidad. Catedráticos, colegios privados, padres de familia, todo un inmenso sector de opinión interesado anhela conocer la embriónica reforma, tan discutida ya antes de salir a la luz pública. Ciertamente el proyecto cae en una atmósfera propicia, que sin duda ha de proporcionar resultados ventajosos. Sobre los intereses partidistas, fugaces y pasajeros, vendrá la discusión serena y se hará la luz. Y la publicación de ahora no será en modo alguno baldía. Por una Segunda enseñanza moderna, la conciencia pública en torno a uno de los más vitales problemas de la nación.

Poco margen para el amplio comentario que merece nos dan estas breves líneas de presentación del proyecto. Pero no hemos en ellas de regatear un aplauso sincero al señor Tormo. En líneas generales, en muchos detalles la planteada reforma es digna de su laboriosa y esmerada gestación. El largo y denso artículo de la "Gaceta" nos da una Segunda enseñanza moderna, europea, de indiscutible valor formativo, en la que se aparecen sintetizadas, si quiera algunas lo sean en parte exigua, muchas de las ideas que constantemente ha propugnado EL DEBATE. Descaje del memorismo, como con frase expresiva dice el preámbulo, enseñanza cíclica garantizada por el examen único de madurez en la Universidad, selección esmerada del ingreso, conocimiento de libertad a la enseñanza privada. He aquí, en conjunto, lo que arroja una primera mirada al copioso proyecto. Porque no son menos plausibles otros varios aspectos del temático de la enseñanza. La Lengua latina y la castellana y las Matemáticas forman el núcleo fundamental de las disciplinas, con lo que pierde el bachillerato aquel carácter enciclopédico absurdo. Se deja entrar elementalmente al griego y siguen ocupando un puesto importante las disciplinas científicas básicas y filosóficas. Hubiéramos deseado, sin embargo, una mejor suerte a la Religión, que, aunque preceptuada para todos los cursos, vivía una vida pobre en el escaso horario semanal.

No ha olvidado, en fin, el legislador la preocupación pedagógica, y ya de antemano establece una metodología teórico-práctica, un horario, una distribución de materias, cuyo conjunto ha de parecer un todo orgánico. Claro que opondrán también algunos reparos a una porción de detalles. Habría que hablar mucho del caudal de profesores en los Institutos, del nombramiento de los jueces para el examen final de madurez. Pero, sin perjuicio de volver sobre lo mismo, anticipamos desde ahora que el proyecto, aunque influido en gran parte por reglamentos exóticos, significa un avance y un avance grande, sobre la vieja y paupérrima legislación docente española. Porque marca una nueva ruta que bien puede acabar en una era próspera para el porvenir de la cultura nacional.

La crisis polaca

Aseguraban ayer unos telegramas que el propósito del mariscal Pilsudski al encargarse ahora del Poder era proclamar francamente la dictadura. Mas resulta aventurado dar crédito a estas noticias. Son muchas las veces que ocurre en Polonia algo parecido. Unas, porque el propio Pilsudski se encarga del Poder; otras, porque se coloca en la jefatura del Gobierno a uno de sus secuaces, de los más decididos partidarios de la suspensión del Parlamento o de la reforma constitucional para reforzar el poder ejecutivo. Y nunca se obtiene un resultado cierto. No sabemos, por tanto, en qué ha de parar el actual momento político. Con el Parlamento cerrado y sin haberse promovido ningún incidente o amenaza inexplicable la crisis actual, si no la ha originado el propósito de una medida decisiva.

Aunque es siempre difícil enjuiciar a distancia la política de un país extranjero, y mucho más la de Polonia, que siempre ha sido complicada, es evidente para una parte, que desde 1926 no se ha podido formar más Gobierno que el de Pilsudski o el que Pilsudski ha querido. Y no es menos evidente que en todo ese tiempo ha funcionado el Parlamento, y que en ese Parlamento, el mariscal no ha tenido nunca mayoría, antes bien, una minoría reducida de diputados. Ignoramos por lo mismo si es una táctica de Pilsudski el no disolver el Parlamento o si es que las fuerzas de los dos partidos son tan aproximadas que hacen imposible que prevalezca uno de ellos.

Lo que sí es cierto es que de algún tiempo a esta parte Pilsudski representa el único elemento de continuidad en el Poder, pues los Gobiernos mudan y cambian como en los mejores tiempos del parlamentarismo agitado polaco, en que dos docenas de partidos hacían y deshacían las combinaciones ministeriales. Desde este punto de vista, casi parece deseable la dictadura franca en Polonia. Porque por este camino va a tener el régimen polaco todos los inconvenientes de la dictadura y casi ninguno de sus ventajas como remedio eficaz y transitorio.

BERLIN, 25.—Ha llegado a ésta, procedente de Königsberg, el dirigible "Graff Zeppelin", saliendo poco después para Friedrichshafen, a pesar de haber sufrido algunas ligeras averías.

Inglaterra-Tánger-Inglaterra

LONDRES, 25.—El capitán aviador Bernard ha emprendido el vuelo, a las seis de la mañana. Se propone, como se sabe, efectuar un vuelo sin escala a Tánger.

La vuelta aérea a Italia

ROMA, 25.—En presencia del presidente Mussolini y varios miembros del Gobierno se ha dado la salida esta mañana a los aviones que participan en la Vuelta Aérea de Italia, que comprenderá cuatro etapas: Roma-Rimini (1.110

Manifiesto del partido popular alemán

"Contra todas las fuerzas destructoras del Estado por la salvación de la Patria y con Hindenburg"

DISCURSO DE DIETRICH CONTRA EL SEGURO DEL PARO FORZOSO

Los españoles obtendrán gratuitamente el permiso de estancia en Prusia

NAUEN, 25.—Faltan únicamente tres semanas para las elecciones generales en Alemania, y ha llegado ya el período electoral de máxima actividad.

El Comité central del partido populista se reunió ayer para fijar las grandes líneas del llamamiento electoral.

Scholz expuso las gestiones realizadas con el fin de realizar la unión de los partidos del centro, y declaró que la lucha electoral debe ir dirigida contra la izquierda y la extrema derecha, debiendo ser la consigna del partido: "Por el Estado, con Hindenburg".

El partido popular ha publicado su lista nacional de candidatos, en la cual, además del jefe del partido y del general von Seeckt, figura el profesor Kahle, que fué decano del Reichstag y director del "Deutsche Bank" y "Disconto Gesellschaft", y von Stauss, persona destacada en la vida financiera, que hasta ahora no se había ocupado de política.

A la vez, el partido popular ha lanzado un manifiesto a la opinión pública, en el que, después de lamentar que no haya sido posible la unión de todas las fuerzas burguesas para la lucha electoral, declara que el programa de las populares contiene los siguientes puntos: continuación de la política de liberación nacional desarrollada por Stresemann; revisión de los Tratados de paz y reparaciones, lucha contra la afirmación falsa de la culpabilidad de Alemania en la guerra, completa igualdad de derechos para Alemania, devolución del Sarre al Reich, revisión de la frontera oriental, protección de las minorías nacionales, desarrollo de la idea militar y reforma financiera, administrativa y parlamentaria.

Hay además otros puntos menos importantes de política interior. El manifiesto termina con las siguientes palabras: "Contra todas las fuerzas destructoras del Estado, por la salvación de la patria y con Hindenburg".

El partido del Estado

NAUEN, 25.—El partido del Estado se ha presentado hoy al Cuerpo electoral celebrando dos grandes reuniones en Berlín. En ellas ha tomado parte el ministro de Hacienda, Dietrich, y el jefe extraparlamentario del partido, Arturo Mahrhan, gran maestro de la Orden de la Juventud Alemana.

Dietrich declaró que el próximo Parlamento debe acometer imprescindiblemente la reforma del seguro contra el paro forzoso, ya que el déficit que ocasiona es la causa principal del actual estado ruinoso de la Hacienda.

Mahrhan hizo un llamamiento a las fuerzas burguesas a fin de que cooperen en el propósito de hacer de la república alemana un régimen verdaderamente popular y nacional y se oponga a todo intento de Dictadura, por ser ésta "régimen de analfabets".

Otro discurso de Treviranus

BERLIN, 25.—El señor Treviranus, en una reunión electoral celebrada ayer en Bremen, se ha pronunciado en favor de una futura política colonial alemana.

La estancia de los españoles en Prusia

BERLIN, 25.—El ministro prusiano del Interior ha publicado una circular ordenando que los permisos de estancia sean entregados en adelante gratuitamente a los súbditos españoles.

Ex ministro fallecido

BERLIN, 25.—Ha fallecido, a los setenta y seis años de edad, el señor Zehnoff, ex ministro de Justicia de Prusia, que perteneció al Gobierno prusiano de 1919 a 1927.

Japonés en Berlín

BERLIN, 25.—Ha llegado a esta capital, procedente de Londres, el príncipe Tokujawa, presidente de la Cámara nipona, de la Cruz Roja Japonesa y de la Liga Japonesa por Sociedad de Naciones.

HA TRIUNFADO LA REVOLUCIÓN EN EL PERU

El presidente Leguía ha salido para Panamá. Se ha formado un Gobierno militar. En Lima ha habido varios muertos

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 25.—Comunican de Londres las últimas noticias recibidas de Lima confirman la formación de una Junta militar y la huida, fuera del país, del presidente dimisionario señor Leguía, el cual se supone a bordo de un crucero rumbo al Panamá, acompañado de su familia y de un ayudante militar, pero se ignora si es exacto, por lo menos, los departamentos oficiales

80 millones de dólares a 600 millones, con lo que el país queda a merced de los poderes financieros extranjeros. La administración del Gobierno Leguía, según el jefe de los revolucionarios, ha hipotecado la independencia económica de la nación con grave peligro para su soberanía.

El teniente coronel Cerro ha publicado también un bando en el que se promete al pueblo el mantenimiento del orden, la revisión de la Constitución y la convocatoria de nuevas elecciones. También se compromete el jefe revolucionario a formar un Gobierno provisional.—Associated Press.

N. de la R.—La cifra oficial de la deuda extranjera peruana era en 1928 de 97 millones de dólares. El manifiesto de los emigrados en 1929 señalaba tan sólo 145 millones de dólares.

Proclama del Gobierno

BUENOS AIRES, 25.—Según noticias recibidas de Lima, el Gobierno ha ordenado cerrar el puerto de Mollendo y ha prohibido todo tráfico aéreo con el aeródromo de Arequipa.

Por otra parte, se sabe que el Gobierno ha dirigido una proclama al Ejército, la Marina y la población, condenando en términos severos la sublevación de Arequipa.

Noticias contradictorias

NUEVA YORK, 25.—Durante el domingo hasta la mañana de ayer las noticias de la situación en el Perú eran contradictorias.

Un comunicado oficial procedente de Lima decía que el Gobierno ha presentado la dimisión, y otro telegrama afirmaba haber absoluta tranquilidad en la capital. El domingo transcurrió sin intranquilidades políticas, lo que se manifestó en el hecho de que el presidente Leguía asistiese a las carreras de caballos.

Otro despacho añade que el ministro de la Guerra y otros elementos del Gobierno estaban recibiendo continuas pruebas de adhesión de todas las partes de la república. Entre los que han manifestado su lealtad al Gobierno figuraban varios comandantes de guarniciones.

En cambio, despachos enviados desde Arequipa al diario "La Nación" de Buenos Aires afirmaban que todo el Sur del Perú estaba en poder de los revolucionarios, a los que se había adherido la cuarta división de Puno. Esos mismos despachos decían que los sublevados eran dueños de los departamentos de Arequipa, Puno, Cuzco, Madre de Dios, Apurímac, Moquegua y Tacna.

Por último, llegó una noticia oficial en la que se decía que el presidente Leguía había constituido inmediatamente un Gobierno de fuerza, con facultades excepcionales.—Associated Press.

Los informes de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 25.—Las comunicaciones telegráficas con el Perú están interrumpidas. Según noticias procedentes de la frontera, la revolución continúa triunfante. Los revolucionarios esperan apoderarse muy pronto de los departamentos al Norte y Este de Arequipa.

Se dice que los barcos de guerra se preparan a atacar Mollendo.—Associated Press.

BUENOS AIRES, 25.—Las comunicaciones telegráficas con el Perú están interrumpidas.

Según noticias recibidas de la frontera de Arica, la insurrección se extiende a las regiones situadas al Este y el Norte de Arequipa. Circula el rumor de que todas las Escuelas militares y muchos regimientos se han unido a la rebelión. Se prevé que la flota gubernamental atacará el puerto de Mollendo.

Los desterrados en Bolivia

LONDRES, 25.—Telegrafían de Nueva York al "Morning Post" señalando que la presencia en Bolivia de numerosos desterrados peruanos origina en determinados círculos una actitud hostil hacia el Gobierno del Perú, de la que se hace eco en cierto modo la prensa de Bolivia.

La revolución peruana se distingue muy poco de las sublevaciones que hemos presenciado en estos últimos años en América española. Es, en primer término, una protesta contra el reelec-

Atentados en la India y en Egipto

El mariscal Pilsudski ha formado Gobierno

Además de la Presidencia se ha encargado de la cartera de Guerra

Sólo hay un ministro nuevo, Beck, y éste, sin cartera

VARSOVIA, 25.—El presidente de la república ha firmado el decreto nombrando al mariscal Pilsudski presidente del Consejo de ministros. El mariscal se ha hecho cargo también de la cartera de Guerra. El resto del Ministerio está compuesto así: ministro sin cartera, coronel Joseph Beck; Interior, Siklarski; Relaciones Exteriores, Zaleski; Justicia, Car; Cultos e Instrucción Pública, Czorzinski; Agricultura, Janis Polczynski; Industria y Comercio, Kowalski; Obras públicas, Matkiewicz; Trabajo, Prystorski; Correos y Telégrafos, Borner; Hacienda, Matuszewski.

Juran los ministros

Han prestado juramento los componentes del nuevo ministerio.

El nuevo ministro señor Beck nació en Varsovia el año 1894; cursó sus estudios, primero en la Escuela Leopold de Cracovia, y después en la Academia comercial de Viena. Al estallar la guerra europea, se alistó en la Legión que formó el mariscal Pilsudski; el año 1918 formó parte de la Misión militar polaca en Bucarest. El año 1919 salió de la Escuela del Estado Mayor general, y el año 1920 fué nombrado jefe de sección del Estado Mayor general del Ejército, en el frente lituano-blanco-ruteno. El año 1922 pasó a ocupar el cargo de agregado militar en París y Bruselas, y desde el año 1926 ocupaba el cargo de jefe de gabinete del ministerio de la Guerra.

Véase en las páginas 7 y 8 el texto íntegro del proyecto de reforma de la Segunda enseñanza

cedido a la detención de otros 60 revoltosos.

Estas fuerzas habían sido enviadas a Simpla con objeto de que impidieran la reunión de los indígenas en un mitin que había sido anunciado y para detener a los agitadores principales.

Una manifestación

NAGPUR, 25.—Un millar de indostánicos parias ataca ayer a la Policía que practicaba un registro en un pueblo, en persecución de los autores de un delito de carácter forestal. La Policía cargó con sus porras, pero esto fué insuficiente y tuvo que hacer uso de las armas de fuego, matando a varios indostánicos. Los policías tuvieron por su parte bastantes heridos y se teme por la suerte de uno de ellos, que desapareció en el tumulto.

Comité declarado ilegal

DELHI, 25.—El Comité ejecutivo local del Congreso panindio ha sido declarado ilegal por las autoridades.

Esta medida ha sido adoptada para impedir una reunión del Comité en Delhi, que se había anunciado para pasado mañana.

Atentados en la India y en Egipto

Arrojan tres bombas contra el jefe de la Policía de Calcuta

Parece que el hijo de un diputado egipcio atentaba contra Sidky Pachá

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 25.—Se reciben en Londres noticias procedentes de la India según las cuales en Calcuta el jefe de Policía, Mr. C. A. Tagart, escapó esta mañana de un atentado. Cinco o seis jóvenes revolucionarios de Bengala espían a Tagart, y es en el momento en que el automóvil avanza por el corazón del barrio de los negocios intentaron obstruirle el paso y le arrojaron tres bombas. Todas ellas hicieron explosión, hirieron al chófer, y destruyeron el carruaje. El chófer tuvo sin embargo, la presencia de espíritu suficiente para meter el acelerador, lo que le permitió escapar de la tercera bomba. Según ciertos informes, apenas estallaron los explosivos, Tagart saltó a tierra, revolver en puño, mató a uno de sus asaltantes e hirió a otro. Los demás pudieron escapar. Según otras noticias, uno de los asaltantes fué muerto por la explosión prematura de una de las bombas. Dos bengaleses han sido detenidos y a uno de ellos se le han encontrado dos bombas.—Daranas.

Atentado contra Sidky Pachá

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 25.—Sidky Pachá, el primer ministro de Egipto, ha escapado esta mañana milagrosamente de un atentado. En el momento en que tomaba el tren de Alejandría a El Cairo. Cuando pidió su desayuno, su secretario abrió la puerta de la cocina, consiguió al salir, y descubrió a un individuo que en aquel momento intentaba penetrar en esta dependencia, y que al escuchar la orden permaneció en el dintel de la puerta, inmóvil. Como su actitud pareciera sospechosa, fué inmediatamente detenido y, en efecto, la Policía le encontró una bomba atada a su cuello, debajo del "caftán". Si el primer ministro no hubiera pedido en aquel momento su desayuno, el individuo hubiera penetrado en el salón y seguramente habría agredido al primer ministro.

El agresor estaba exactamente vestido como un empleado del "pullman", y hubiera podido así escapar a la vigilancia de la Policía. Se trata de un ingeniero de ferrocarriles egipcio, hijo de padres egipcios y educado en el colegio inglés de Gordon. Su padre fué diputado por Derr, circunscripción de la frontera del Sudán, y en tanto que este representante se hacía conocer por su anglofilia, su hijo tuvo que ser expulsado del Sudán por manifestaciones wadistas.—Daranas.

Treinta y dos manifestantes muertos

SIMLA, 25.—A consecuencia de un encuentro con un pelotón de tropa y un destacamento de Policía británica, en la que la fuerza armada se vio obligada a hacer fuego, han resultado muertos 32 manifestantes y heridos otros 14.

Los rebeldes eran partidarios del jefe Razi Kadar, el cual resultó mortalmente herido. Las fuerzas inglesas han pro-

El "zeppelin" salió ayer para Königsberg

Ha empezado el vuelo Inglaterra-Tánger y regreso sin escala

BERLIN, 25.—El "Graff Zeppelin", que salió de Friedrichshafen a las seis de la tarde de ayer, ha volado sobre esta capital, a las once y media de la noche, aterrizando poco después en el aeródromo de Dusseldorf. Allí embarcó algunos pasajeros y combustible, reanudando el vuelo con dirección a Königsberg.

PRAGA, 25.—A medio día ha pasado en vuelo sobre esta capital el "Graff Zeppelin" con rumbo a Baviera.

Regreso del "zeppelin"

BERLIN, 25.—Ha llegado a ésta, procedente de Königsberg, el dirigible "Graff Zeppelin", saliendo poco después para Friedrichshafen, a pesar de haber sufrido algunas ligeras averías.

Inglaterra-Tánger-Inglaterra

LONDRES, 25.—El capitán aviador Bernard ha emprendido el vuelo, a las seis de la mañana. Se propone, como se sabe, efectuar un vuelo sin escala a Tánger.

La vuelta aérea a Italia

ROMA, 25.—En presencia del presidente Mussolini y varios miembros del Gobierno se ha dado la salida esta mañana a los aviones que participan en la Vuelta Aérea de Italia, que comprenderá cuatro etapas: Roma-Rimini (1.110

Indice-resumen

Cinematógrafos y teatros...	Pág. 4
Las espaldas tienen rosas (Gouraud)	Pág. 4
La vida en Madrid	Pág. 5
Información comercial y financiera	Pág. 6
Desventajas de Salón I (Historieta Infantil), por Mariano (Ilustraciones de Dubón)	Pág. 9
A los Congresos volando, por Luis Rodés, S. J.	Pág. 10
El día del automóvil, por José María Pemán	Pág. 10
PROVINCIAS.—El Ayuntamiento de Barcelona prohíbe se dé en público la comida a los reptiles del terrario de la capital.—En Pontevedra voló una camioneta con 47 bañistas.—En Bilbao inauguraron el monumento a Antonio Trueba.—En Salamanca arden tres mil fanegas de trigo (página 3).	
EXTRANJERO.—Ha triunfado la rebelión en Perú; el presidente Leguía ha salido para Panamá.—Un manifiesto del partido popular alemán.—El mariscal Pilsudski ha formado Gobierno.—Atentados en la India y Egipto.—Informe de la Comisión de Mandatos contra Inglaterra (páginas 1, 2 y 3).	



Desórdenes en Lima

LIMA, 26.—Después de la partida del señor Leguía, una pequeña partida de revoltosos penetró en el domicilio del ex presidente. Los asaltantes fueron muertos por la policía que acudió a restablecer el orden.

Al saberse la dimisión y la partida del señor Leguía, estallaron algunos desórdenes en varios puntos de la ciudad. La Policía, siguiendo las órdenes severas de las nuevas autoridades, restableció energicamente el orden en todas partes.

La ley Marcial en Lima

PARIS, 25.—Telegrafían de Buenos Aires a la Agencia Havas, que según las últimas noticias que se reciben del Perú, ha sido proclamada la ley marcial en Lima.

Manifiesto de los revolucionarios

AREQUIPA, 25.—El teniente coronel Luis Sánchez Cerro, jefe del movimiento revolucionario contra el presidente Leguía, ha lanzado un manifiesto en el que acusa al Gobierno de haber desvirtuado el orden económico del Perú, de haber aumentado la deuda extranjera de

NOTAS POLITICAS

El problema de los cambios

del presidente Leguía ha sido activo, emprendedor y en muchas cosas excelente. El reproche que hemos visto estampado en algún manifiesto de desderrados o emigrados peruanos sobre el acuerdo de Tacna y Arica, carece de fundamento. La solución que podía ser dada para el Perú. A los cuarenta años de firmado el Tratado de Ancón y de no haberse celebrado el plebiscito, los peruanos tenían muy pocas esperanzas, por no decir ninguna, de recobrar una parte tan sólo del territorio perdido.

Quizás tengan más razón los que acusan al presidente de demasiadas comodidades con los norteamericanos. En su deseo de impulsar el progreso económico del país, el Gobierno derribado solicitó demasiadas veces el crédito de los yanquis para reorganizar la vida económica y administrativa peruana. Y esto aparece poco simpático, sobre todo si se refleja en actitudes como la del Perú en la Conferencia Panamericana de la Habana.

Todo esto procedía de un afán loable de mejora y del temperamento dinámico y ejecutivo del presidente. Leguía quiso colocar en tiempos al Perú a la cabeza de las naciones hispanoamericanas. Había que reorganizar el Ejército y trajo una misión francesa, era preciso renovar la policía, y la gendarmería y llamó a una misión española, que echó las bases de la Guardia Civil como la de nuestro país. Para los Correos y Telégrafos hizo venir a técnicos británicos, y para la Hacienda, la Banca y mucha parte de las obras públicas pidió el concurso de la técnica norteamericana.

Por eso Perú, que tenía en 1910 2.680 kilómetros de ferrocarriles, tiene ahora 4.400 más, cerca de otros 1.000 kilómetros en construcción; durante el mando del presidente Leguía se han construido cerca de 20.000 kilómetros de carreteras, se han iniciado los planes de saneamiento de las treinta y una principales ciudades de la nación, se ha emprendido la mejora del puerto del Callao, se han organizado las comunicaciones aéreas y se ha implantado un completo y moderno sistema de irrigación en varias regiones del país.

Por los ministerios. Economía.—El ministro recibió a una Comisión de magistrados del Supremo. A los señores don Rafael Pizarro, don Antonio Clara, don Miguel Angulo, don Vicente Cantos, don Mateo Silveira, don José María Cervantes, don Antonio Méndez Casal, don José Díaz-Cordovés y don Manuel Martínez Ramos, coronel gobernador de Prisiones; al presidente de la Diputación de Salamanca, al señor Fernández Barrón, al Consejo Agronómico y a una Comisión de la Escuela de Agricultura.

La reunión del Consejo Superior Bancario. SAN SEBASTIAN, 25.—En el palacio de la Diputación se ha celebrado la reunión preparatoria para la reunión que el martes celebrará el Consejo Superior Bancario.

El señor Matos en San Sebastián. SAN SEBASTIAN, 25.—En el sud-expreso de ayer llegó de Madrid el ministro de Fomento, señor Matos, quien se propone regresar a Madrid en el sud-expreso de esta noche.

El ministro de Trabajo. SANTANDER, 25.—El ministro de Trabajo ha sido visitado por una Comisión de la Asociación de Empleados de Banca e Industria de Santander, que fueron a interesarle la pronta resolución de los recursos que tienen representados respecto a las bases que deben regir en los contratos de trabajo con sus patronos y que han sido aprobadas ya por la Comisión de Corporaciones. El ministro les dijo que el asunto lo tiene ya en estudio el conde de Altea, persona de gran capacidad y competencia en asuntos de esta clase, y que él lo resolverá para los primeros días de septiembre, prometiéndole sancionarlo por un golpe de Estado.

El error del presidente ha sido la segunda reelección en 1929. Puede decirse que su impulso no era esta vez tan necesario como en 1924, en que se exponía a ver su obra de reconstrucción truncada y en que además tenía a su lado la mayor parte de la opinión.

El ex presidente Leguía nació en Lambayeque el día 19 de febrero de 1863. Sus padres, don Nicomir Leguía y doña Carmen Salcedo, eran de antiguo abuelo español de familias establecidas en el Perú a mediados del siglo XVIII. El ex presidente hizo sus estudios superiores en el Colegio Inglés de Valparaíso y a su regreso al Perú en 1878 ingresó en la casa comercial Prevost y Cia. de Lima. Al año siguiente se declaró la guerra entre Chile y el Perú y Leguía se alistó voluntario y peleó como sargento toda la guerra. Terminada ésta, volvió al comercio, hasta que en 1903 el presidente Candamo lo llamó para la cartera de Hacienda.

ANUNCIO OFICIAL. Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro. CONCURSO NUM. 53. Trozo 2º de la carretera de la de Huesca a Monzón a Alneto.

Acordado esta concurso por la Junta de Gobierno, las condiciones y modelo de proposición han sido publicadas en la "Gaceta" del 19 del corriente.

EL DEBATE, Colegiata, 7

EL TRATADO NAVAL DE LONDRES



MENOS ES NADA ("New York World")

DE SOCIEDAD

Han salido para... Alcega, la señorita Fernanda Ayuso Pizarro; Segovia, el conde de Cedillo; San Javier, el marqués de Villamantilla de Peralés; y Horas, don José del Porriño y Zubalcava.

De la Isla, don Benito Fuentes; de Robergredo, don Jaime Lluich Terol; de Sabliánigo, don Manuel de la Peña Igea y de Yuncier, excelentísimo señor conde de Cedillo.

Fallecimientos. Ayer falleció en Madrid la virtuosa señora doña Angeles Montalbán Parra, viuda de Granell.

Comentario francés a las declaraciones de Wals. PARIS, 25.—Comentando las declaraciones hechas por el señor Wals, ministro de Hacienda español, al periódico de Madrid "A B C", "La Journée Industrielle" dice:

"Francía, lo mismo que España, piensa que las relaciones entre los dos países tienen forzosamente que estrecharse a favor de las circunstancias más favorables."

El periódico hace resaltar, sin embargo, que, si bien España vendió a España en 1928 mercancías por valor de 1.764 millones de francos, y en 1929 por valor de 1.587, Francia compró en 1928 mercancías por valor de 1.622 millones y en 1929 por valor de 1.434, lo que demuestra que los dos países de la balanza están casi equilibrados.

"La Journée Industrielle" termina diciendo que París es un excelente cliente de España en lo que a la naranja se refiere ya que de 1.040.200 quintales de naranja que entraron en Francia durante el año 1929 España importó 960.000 quintales.

OPOSICIONES Y CONCURSOS. Hacienda.—Aprobados en el segundo ejercicio.—Segundo Tribunal.—Número 4.223, don Gabriel Arrom Juliá, 33 puntos; 4.238, don José Luis Gómez García, 40; 4.241, doña Isabel Ortega Garzón, 31; 4.254, doña Isabel Hernández Coronado, 38; 4.270, doña Carmen Torres Torres, 39; 2.278, doña María de la Concepción Palma y Delgado, 36; 4.282, doña Teresa Grande González, 43.

Tercer Tribunal.—Número 4.334, don Joaquín Pulles Carlos Roca, 32; 4.326, doña Isabel Fernández Fuster, 30; 4.373, don Víctor Alejandro Calpe, 30; 4.394, don Rogelio Molina Jiménez, 32,75.

ESPECIALISTAS EN AEROMOTORES. La "Gaceta" de ayer convoca un nuevo concurso de especialistas en aeromotores, primero de los correspondientes al título de ingeniero aeronáutico que dará comienzo en la Escuela Superior Aeronáutica, Cuatro Vientos, el día 7 de enero de 1931, y terminará el 20 de diciembre del mismo año.

El número de plazas será de cuatro para alumnos españoles y cuatro para súbditos extranjeros.

Las instancias deberán dirigirse al director de dicha Escuela antes del 20 de noviembre.

ESUELA SUPERIOR AEROTECNICA. La "Gaceta" de ayer anuncia que se abre concurso libre entre todos los españoles para el nombramiento de profesores eventuales de dicha Escuela, del curso de aeronaves, del de navegantes aéreos y los dos cursos de preparación científica. Para la asignatura de Navegación será necesario el título de navegante u observador de Aeronáutica. Las instancias se dirigirán al director de la Escuela antes del primero de octubre próximo.

Muere en Nicaragua un capitán español. TEGUCIGALPA, 25.—El capitán español, Eugenio Pérez, que había venido a esta nación para realizar una labor de propaganda a favor de los exploradores de España, ha muerto a consecuencia de unas fiebres cuya naturaleza es desconocida por los médicos.—Associated Press.

MUNDO CATOLICO

Fiestas en honor de San Agustín en El Escorial

Para conmemorar el XV centenario de la muerte de San Agustín se celebrarán solemnemente fiestas religiosas en la Basílica de El Escorial del 26 al 28 del corriente.

Se celebrará un triduo a San Agustín, y el día 23 habrá misa de pontifical, oficiada por el Obispo de Almería. Están encargados de los sermones elocuentes oradores sagrados.

Ejercicios espirituales. BARCELONA, 25.—Ha pasado por esta capital con dirección a Bañolas (Gerona), donde dirigirá una tanda de ejercicios, el Cardenal Arzobispo de Toledo, doctor Segura. Le acompaña su hermano don Emiliano, canónigo de la Catedral Primada.

La consagración de un Obispo. FERROL, 25.—Se hacen gestiones para que la consagración del Obispo de Pehany (Brasil), doctor don Inocencio López, se lleve a efecto en el convento de Poyo, donde el doctor López ocupó el cargo de comendador.

La Adoración Nocturna en Marruecos. TETUAN, 25.—La Sección Adoradora Nocturna de Tetuan celebrará su vigilia inaugural en la noche del 11 al 12 de octubre.

La Adoración Nocturna de Tetuan es la primera que se establece en Marruecos, y espera que a la inauguración de sus vigiliadas asistan numerosos adoradores españoles.

Donativos para el Pilar. ZARAGOZA, 25.—La suscripción para las obras del templo del Pilar asciende a 2.109.141,90 pesetas.

Suma anterior: 134.014 pesetas.—S. H. A. 5 pesetas; don Isidro Castell y Ortuño, 25; domingo, León y María Camacho, 3; una familia devota, 7; una hija de María, 3; don Agustín García, 5; C. y C., 20; don Pedro Vera, 5; un devoto de la Virgen, 25; doña Manuela Cervero, 25; una devota, 100; señora viuda de Costi, 25; una devota, 2; señores...

Continúa abierta la suscripción todos los días, de ocho a doce de la mañana, en la Colecturía de la parroquia de San Ginés, calle del Arsenal, 13.

Escuelas y Maestros

La Comisión de Mandatos contra Inglaterra

Según su dictamen el Gobierno inglés ha fracasado en Palestina. Los sucesos del año pasado se deben a la imprevisión de las autoridades británicas.

GINEBRA, 25.—El dictamen de la Comisión de Mandatos acerca de los sucesos de Palestina, que se ha publicado hoy, es muy duro para Inglaterra y su política, sobre la que, según se desprende del dictamen recae la responsabilidad de los sucesos de agosto del año pasado.

El dictamen está dividido en tres partes. La primera parte estudia la naturaleza de los sucesos y la conducta de la potencia mandataria antes y durante los sucesos; la segunda parte se refiere a las medidas tomadas para restaurar y mantener el orden, y la última parte discute la futura política en Palestina.

La Comisión cree que lo ocurrido no puede considerarse como una explosión súbita en una atmósfera política tranquila, sino que fue precedido por una serie de incidentes, el principal de los cuales es el del "Muro de las Limitaciones". Este incidente hizo nacer entre los judíos y el contingente de la mayoría de la población de Palestina una nerviosidad extrema que en cualquier momento podía provocar los incidentes que ocurrieron. De todos modos la Comisión no cree en la falta de meditación tan completa por parte de los árabes, como dice la Comisión inglesa que informó sobre los sucesos.

De todos modos, la principal causa de la tragedia fue la escasez de las fuerzas británicas en Palestina, que eran completamente inadecuadas para dominar cualquier revuelta de importancia. Además, la comisión cree que la potencia mandataria ha fracasado en su misión de establecer un hogar nacional judío en Palestina, como le estaba encomendado. Si la potencia mandataria hubiera estudiado convenientemente el problema económico de Palestina, hubiera conseguido establecer una más estrecha relación entre los dos elementos que forman la nación y hubiera logrado una fusión de intereses que hubiera destruido el antagonismo existente.

La comisión rechaza la petición de autonomía presentada y expresa la esperanza de que las medidas para combatir a los elementos hostiles no estorbaban la acción del Gobierno. Aprueba después las medidas tomadas para evitar la repetición de los sucesos.

Accompaña al dictamen de la comisión una réplica del Gobierno británico que hace una fusión de intereses que hubiera destruido el antagonismo existente.

El Consejo de la S. de N. PARIS, 25.—El Consejo de la Sociedad de Naciones celebrará dos sesiones, los días 8 y 9 de septiembre.

La conferencia europea, formada por todos los Estados europeos a los que dirigió su memorándum el señor Briand, celebrará una reunión el día 8, y eventualmente, el día 9. Asistirán a ella la mayor parte de los ministros de Relaciones Exteriores de Europa, como ya han comunicado al señor Briand. Esta reunión promete ser un acontecimiento histórico de gran relevancia.

El C. I. penal y penitenciario. PRAGA, 25.—En la Cámara de Diputados, y bajo la presidencia del señor Melis, ministro de Justicia, se ha celebrado esta mañana la inauguración del X Congreso Penal y Penitenciario Internacional, al que asisten más de 500 delegados, en representación de treinta países.

Los trabajos de este Congreso versarán principalmente sobre el cumplimiento de la pena impuesta, repartidos en cuatro secciones: legislación, administración, prevención e infancia. El Congreso deberá pronunciarse sobre doce cuestiones inscritas en el programa, que tratan del carácter y duración de la pena de privación de libertad, selección y educación profesional de personal penitenciario y vigilantes, medidas de prevención destinadas a facilitar al licenciado de presidio medios para ganarse honestamente la vida y problema de los jóvenes delincuentes.

Los congresistas serán recibidos esta tarde por el Gobierno y asistirán a los banquetes organizados en su honor por el ministro de Justicia y la municipalidad de Praga. Al terminar el Congreso realizarán una visita a diversas cárceles del país.

En calidad de delegado de España asiste a este Congreso don Fernando Cadalso, ex inspector general de Prisiones y profesor de la Escuela de Criminología de Madrid.

"TOSCA"

En la emisión de esta noche, desde el estudio de UNION RADIO, se transmitirá la popular ópera de PUCCINI, interpretada por artistas y orquesta de la SCALA, de Milán, dirigida por el maestro Sabajno, con el siguiente reparto:

- Floria Tosca Carmen Melis
Mario Cavaradossi Pedro Pauli
Barón Scarpia Apollo Granforte
Angelotti y Sciarone Giovanni Azzimonti
El sacristán Antonio Gelli
Spoletta Nello Paloi

Coro y orquesta de la SCALA, de Milán, bajo la dirección del maestro Sabajno. En discos, con enlace automático, sistema exclusivo de UNION RADIO.

Vea Vd. en nuestra revista ONDAS el argumento, decoraciones y notas musicales relacionadas con esta ópera y con los demás programas de esta semana. UNION RADIO, S. A. Av. de Pi y Margall, 10.—MADRID

ROLDÓTIROLESF SA



No habrá rabieta en el baño, si el niño sabe que este ha de terminas con una buena fricción de... AGUA DE COLONIA Aromas de La Tierruca LA ROSARIO S.A SANTANDER

EL FRUTERO



—¿Y qué tal con el tratamiento que le puse? —¡Encantado, doctor! ¡No he empeorado! ("Moustique", Charleroi)

Mira, mira!



—Mira, mira! ¡Es el anuncio de un método para evitar accidentes de automóvil! ("Lustige Blaetter", Berlín)

EL GUARDIA "DETECTIVESCO"



—A ese, que me roba la fruta! EL GUARDIA "DETECTIVESCO".—¡A ver! ¡Sigue a ese "patinete"! ("Life", N. York)

Escuela de Linotipistas

Para el aprendizaje en la linotipia, el más brillante porvenir. "INSTITUTO REUS" abre clases exclusivamente para señoras, a cargo de un reputado profesor de esta especialidad. El sueldo mínimo que hoy día percibe un buen linotipista oscila entre 12 y 20 pesetas. Es condición indispensable la perfección en la Ortografía y en la Mecanografía. Serán preferidas las solicitantes que posean conocimientos de Taquigrafía. Las solicitudes, con referencias, diríjanse al Director del "INSTITUTO REUS" Preciados, 23; Puerta del Sol, 13 y Mayor, 1.—Madrid

Horarios: 30 pesetas mensuales. Clases: De 9 a 12 de la mañana. Disponemos de varias linotipias modernas para una completa preparación.

La vida en Madrid

EL CONCURSO DE AUTOBUSES, EN OCTUBRE

Seis heridos en un vuelco

Información Comercial y Financiera

El arbitrio sobre el pescado
Nota del Gobierno civil.—Con motivo de haber impuesto el Ayuntamiento de Valdecaas cinco céntimos en kilo a pescado fresco por inspección y reconocimiento sanitario, han llegado al Gobierno muchos telegramas de protesta de todos los puntos pesqueros de nuestras costas. Por indicación del conde del Valle de Sillal, el Ayuntamiento ha esperado unos días para comenzar a hacer efectivo el impuesto. Esto no podrá demorar más porque la Delegación de Hacienda, en conformidad con el estatuto, ha declarado que el Ayuntamiento de Valdecaas ha establecido ilegalmente el derecho a la exacción por prestación del servicio de inspección y reconocimiento sanitario de pescado fresco. El gobernador, siempre que se ajuste a las normas del estatuto y sea a cargo de los que lo utilicen, tiene que reconocer el derecho del referido Ayuntamiento a cobrarlo.

El concurso de proyectos para el Extraradio
Ayer facilitaron en el Ayuntamiento la siguiente nota:
"El arquitecto jefe de la Oficina Municipal de Información sobre la Ciudad ha comunicado a la Alcaldía que había recibido el último de los trabajos del Concurso Internacional de proyectos de radio y extensión de radio. De acuerdo con la base novena de las que han servido de norma para la convocatoria, y de las notas complementarias de las mismas, se anuncia para el próximo día 29, a las doce de la mañana, la celebración del escrutinio de los tres miembros del Jurado, que han de ser nombrados por el procedimiento de la elección entre los concurrentes. El acto será público.
Lo que se comunica para conocimiento de los señores concurrentes que deseen asistir y del público en general."

Boletín meteorológico
Estado general.—Existe en el continente americano dos pequeñas zonas de presiones bajas, una en la bahía de Hudson y la otra, al pie de las montañas rocosas. En el Pacífico, entre las costas americanas y las islas Hawai, se encuentra un extenso anticiclón. Otro centro de la misma categoría se extiende desde las costas americanas a las costas irlandesas e Islandia se extiende un área de presiones débiles que tiene su centro entre los paralelos 60 y 65. Otra zona de presiones débiles se aleja por el Norte de la Península Escandinava, internándose en el Norte de Rusia. En Europa Central subsiste el anticiclón, que ocupa toda Alemania y parte de Francia. Persisten las bajas presiones sobre el África del Norte, tanto en la parte oriental como en la occidental.
En España es escasa la nubosidad excepto en la zona Norte, donde hay bastantes nubes. La temperatura se mantiene elevada.
Aviso a los aviadores.—Vientos flojos, cielo bastante claro y buena visibilidad en las rutas.
A los agricultores.—Tiempo de cielo despejado con pocas nubes. Color.

Para hoy
Casa de los Gatos (Infantas, 36).—El Sr. don Manuel Álvarez Fernández "Plan y orientación pedagógica a seguir en nuestros Centros de estudios".
Otras notas
Escuela de Orientación.—Mañana, a las nueve y media de la mañana, darán comienzo en la Escuela de Orientación y Preaprendizaje (Embajadores, 41) las pruebas de aptitud de los aspirantes a alumnos inscritos con los números 100 al 150.
La inscripción de aspirantes continúa abierta hasta fin de mes.
El barrio de Zafra.—Ayer se celebró una reunión de propietarios y vecinos del barrio de Zafra a fin de constituirse en sociedad para la defensa de las mejoras urbanas que reclama aquella población.

Excursión a la Fuenteja.—El domingo celebrará la Casa de los Gatos una excursión en autocar a La Fuenteja. En Secretaría, Infantas, 36, se facilitan detalles.
Visite usted la Gran Peletería Francesa de Madrid, Hernani, 7, SAN SEBASTIAN

Sanatorio "La Fuenteja"
CERVECILLA (Madrid)
Médico director: A. de Larrinaga.
Pensión completa, incluida asistencia médica, de 20 a 25 pesetas.
Oficinas en Madrid: ALFONSO XII, 44.—Teléfono 16704

Ha sido aplazado su estudio por coincidir con el Congreso Municipalista de Valencia. Serán clausurados los almacenes de maderas del interior de la población.

ES APROBADA LA REORGANIZACION DEL NEGOCIADO DE ABASTOS

La Comisión Municipal de Policía Urbana celebró ayer mañana sesión, en la cual fueron discutidos importantes asuntos.
Se examinaron, en primer lugar, dos recursos presentados por los propietarios de automóviles taxímetros en los que proponen la reposición del acuerdo adoptado por la Comisión Permanente acerca de la industria, y se acordó que pasen a examen del pleno de letrados.
A continuación, fue abordado el estudio del anunciado concurso para proveer la plaza de arquitecto jefe del Cuerpo de Bomberos en la actualidad vacante. Quedó sobre la mesa el expediente pendiente, dada la urgencia de resolver asunto, se acordó que sea definitivamente examinado y resuelto en la sesión de lunes próximo, con objeto de que pase con toda rapidez a la Comisión Permanente.

Por la tarde celebró también sesión la Comisión de Abastos.
En la sesión comparecieron, para informar, los presidentes de las Asociaciones que intervienen en la venta de frutas y verduras, los cuales solicitan que las llamadas "de cuenta" (es decir, las no sometidas a peso) sean vendidas a una sola hora, y no por la mañana y por la tarde, como en la actualidad. Las horas que proponen son: de seis y media a nueve de la mañana en verano y de dos y media a cinco de la tarde en invierno. Se mostraron conformes con esta petición todos los representantes de los hortelanos, comisionistas, etcétera, con excepción de la Sociedad de Vendedores en general, que pide el mantenimiento del actual régimen.
Fue seguidamente aprobada la reorganización del Negociado de Abastos, conforme a las bases propuestas por el jefe accidental del mismo, don Manuel Cano, claro que a reserva de lo que, "a posteriori", aconseje la experiencia. Se acordó también ampliar a los seis empleados del Negociado el cobro de gratificaciones, que hoy sólo perciben tres de ellos.

La Comisión que se encargó de una comunicación del ministerio de Economía por la que se previene que la tasa de las harinas suministradas al Concesionario de la Panadería será en adelante de 61 a 62 pesetas los cien kilos.
Pasó, por último, a estudio del concejal delegado de Abastos la proposición de un particular que ofrece otorgar 22 mil kilos de patatas blancas al precio de 22 céntimos.

La venta de melones en la vía pública
En su conversación de ayer mañana con los informadores municipales, el marqués de Hoyos, que ayer tomó de nuevo posesión de la Alcaldía, después de su breve estancia en Comillas, se refirió a la venta de melones en la vía pública y les manifestó que los vendedores de dicho artículo habían iniciado una campaña que había llegado a algún ministro.
—Se puede llegar, añadió, incluso a la ampliación de las horas de venta; lo que no se puede consentir es la repetición de los abusos que se manifiestan en anteriores temporadas. He observado en dichos vendedores un cambio de táctica que, indudablemente, ha de favorecer sus intereses. Hoy ha venido a visitarme el alcalde de Villacastell, para que me informe de la situación de la venta de melones en su municipio. He observado en dicho alcalde un cambio de táctica que, indudablemente, ha de favorecer sus intereses. Hoy ha venido a visitarme el alcalde de Villacastell, para que me informe de la situación de la venta de melones en su municipio.

Herido grave de una puñalada
En el término de Canillas, en el sitio denominado Cerro de la Cabaña, cuestionaron Alfonso Agudéz Abilla, de treinta y un años, y José Badillo Ortega, de treinta, sobre cual de los dos cantaba mejor flamenco.
En el término de Canillas, en el sitio denominado Cerro de la Cabaña, cuestionaron Alfonso Agudéz Abilla, de treinta y un años, y José Badillo Ortega, de treinta, sobre cual de los dos cantaba mejor flamenco.

OTROS SUCESOS
Muecho golpeado.—En la calle de Lain Calvo unos desconocidos golpearon a Julio de Hijos Zarza, de diez y ocho años, que vive en paseo de Montecristo, por faltas reservadas de pronóstico reservado.
Tres lesionados.—Casilda Torres Alvarez, portera de Fernando el Católico, 33, cuestionó con su vecina Modesta Santos las faltas de pronóstico reservado de su marido de ésta, Serafín Martín Navarro, y los tres resultaron lesionados.
Herido por una vaca.—En la tercera nave de depósito del Matadero resultó lesionado por una vaca el matarife Félix Sánchez Martín, de veinte años, domiciliado en la calle de la Iglesia, 16. El hecho ocurrió porque el matarife no acertó con la puntilla y entonces el animal, herido, se abalanzó contra él.

ESCUOLA NAVAL Y GENERAL MILITAR
Preparación por jefes de la Armada y del Ejército. Internado.
Limitado número de alumnos. Clases: 1.º septiembre. ACADEMIA FUENTES Y GONZALEZ-ALLER, Montesa, 47 (señala Lista). MADRID.

CERVECERIA GAMBRINUS
Zorrilla, 11. Teléfono, 19203. — Madrid.
Especialidad en cocina alemana.—Comedores independientes. Este Restaurante es el predilecto del público.

ACADEMIA ALBA-MUZQUIZ
Preparatoria para la Academia General Militar
Dirigida por los jefes del Ejército
D. Luis de Alba y D. Miguel Múzquiz
ex profesores de la Academia de Infantería
Se admiten alumnos comenzarán el 1.º de septiembre
Para informes, al Teniente Coronel don Luis de Alba, MAYOR, 87.—MADRID.

PIES SUDOROSOS
SENSIBLES DOLORIDOS CANSADOS ARDIENTES HINCHADOS
PEDI SAN
PASTA DENTIFRICA ORIVE
Bianca en dentadura
Hermosa las encías.

Niño gravísimo al estallar un petardo. Varias personas intoxicadas.

Procedente de Torrejón de Ardoz venía hacia Madrid una camioneta ocupada por varias personas. Al llegar a las inmediaciones de Canillas, el conductor de la camioneta pidió paso a un camión que venía delante, no se lo dio el segundo vehículo, y entonces sobrevino el encaramamiento y el vuelco.
Resultaron los siguientes heridos: Tomás Cuena, de treinta y ocho años, que vive en la calle de Tomás Cuesta, número 4, grave; Antonio Nicolás Alestano, de veintitrés años, que vive en Alejandro Saint-Aubin, 3, de pronóstico reservado; Juan Gay Pérez, de veinticuatro, con domicilio en Huerta del Obispo, grave; Eugenio Novoa Blanco, de veintinueve, que vive en Bardar, 19, menos grave; Ricardo Sebastián, de veintidós años, que vive en Wad-Ras, 3, de pronóstico reservado; y Pedro Torres Collado, de cuarenta y cuatro, con domicilio en San Roque, 3, leve.

Acuerdos de la Comisión de Abastos
Por la tarde celebró también sesión la Comisión de Abastos.
En la sesión comparecieron, para informar, los presidentes de las Asociaciones que intervienen en la venta de frutas y verduras, los cuales solicitan que las llamadas "de cuenta" (es decir, las no sometidas a peso) sean vendidas a una sola hora, y no por la mañana y por la tarde, como en la actualidad. Las horas que proponen son: de seis y media a nueve de la mañana en verano y de dos y media a cinco de la tarde en invierno. Se mostraron conformes con esta petición todos los representantes de los hortelanos, comisionistas, etcétera, con excepción de la Sociedad de Vendedores en general, que pide el mantenimiento del actual régimen.

El autor de un crimen se entrega
En la mañana de anteaer se presentó al juez de guardia el autor de la muerte de José Utrilla. Se trata Carlos Martín Lindoso (a) "El Chulo de la Pedra".
Al confesarse autor del crimen parece que añadió que los móviles fueron el miedo hacia la víctima.

Un abogado
En un depósito de agua establecido en las proximidades de la estación de Goya fué hallado el cadáver de Salustiano Gómez Fernández, de diez y seis años, que vive en la calle de Mendizábal, 3.
Parece que pereció cuando se bañaba.

Herido grave de una puñalada
En el término de Canillas, en el sitio denominado Cerro de la Cabaña, cuestionaron Alfonso Agudéz Abilla, de treinta y un años, y José Badillo Ortega, de treinta, sobre cual de los dos cantaba mejor flamenco.

OTROS SUCESOS
Muecho golpeado.—En la calle de Lain Calvo unos desconocidos golpearon a Julio de Hijos Zarza, de diez y ocho años, que vive en paseo de Montecristo, por faltas reservadas de pronóstico reservado.
Tres lesionados.—Casilda Torres Alvarez, portera de Fernando el Católico, 33, cuestionó con su vecina Modesta Santos las faltas de pronóstico reservado de su marido de ésta, Serafín Martín Navarro, y los tres resultaron lesionados.
Herido por una vaca.—En la tercera nave de depósito del Matadero resultó lesionado por una vaca el matarife Félix Sánchez Martín, de veinte años, domiciliado en la calle de la Iglesia, 16. El hecho ocurrió porque el matarife no acertó con la puntilla y entonces el animal, herido, se abalanzó contra él.

MONEDAS
Precedente Día 25
Francos 27 25,40
Liras 45,79 45,05
Dólares 8,40 8,25
Suizos 182,90 180
Liras 134,15 133,45
Marcos 2,247 2,21
Escudos port. 0,423 0,415
Pesos argentinos 3,35 3,32
Coronas checas 27,95 27,45
Idem noruegas 16,25 16,25
Florines 3,79 3,73
Chilenos 1,10 1,05

BOLSA DE BARCELONA (Bolsín)
Nortes, 109,10; Andaluces, 102; Aducleras, 47; "Metro" Transversal, 50; Huelvas, 119; Aguas, nuevas, 157,80; Exp. pilosivas, 205; Felgueras, 97,25; Gas, 123; Colomias, 108; Filipinas, 445; Río de la Plata, 41; For. 193; Petros, 109,75; Barcelona, 217,25; Chades, 74; Montserrat, 17,75.

BOLSA DE BILBAO
Altos Hornos, 180; Felgueras, 97; Explosivos, 1030; Resinera, 42; Nortes, 546; Alicantes, 511; Banco de Bilbao, 2140; Idem España, 997,50; Idem Hispanoamericano, 242; Sevilla, 145; Sota, 980; Unión Viejo, 70; H. Ibérica, 700.

BOLSA DE PARIS (Cotizaciones del cierre del día 25)
Pesetas, 278,75; francos, 123,77; dólares, 25,415; marcos, 907,25; belgas, 359; florines, 103,75; coronas checas, 75,40; idem suecas, 68,25; zloty, 285,50; idem austríacos, 359,50.

BOLETA DE VALORES (De nuestro corresponsal)
PARIS, 26.—Fondos del Estado francés: 3 por 100 perpetuo, 88; 3 por 100 amortizable, 135,65; Valores al contado y a plazo: Banco de Francia, 21,600; Crédito Lyonnais, 2,980; Société Générale, 1,680; Paris-Lyon-Méditerranée, 1,608; Midi, 1,215; Orléans, 1,420; Electricité de Sena, 834; Thompson Houston, 1,200; Minas Courrières, 1,281; Peñarroya, 773; Kulmann (Establecimientos), 920; Caucho de Indochina, 485; Paté Cienega (capital), 262; Fondos Extranjeros: Russe consolidado al 4 por 100, primera serie y segunda serie, 6; Banco Nacional de México, 495; Valores extranjeros: Waggon Lita, 454; Riolinto, 4,240; Lautaro Nitrate, 429; Petrochina (Compañía Petrolera), 542; Royal Dutch, 3,685; Minas Tharsis, 461; Seguros: L'Abellé (acci-

Información Comercial y Financiera

Cotizaciones de productos agrícolas a plazo
(Servicio especial para EL DEBATE facilitado por la Casa Dorca & Cía, Mayor, 4, Madrid. Teléfono 82524)
TRIGOS
Chicago
Septiembre 89 90 89 1/8
Diciembre 83 3/4 84 1/8 84 1/8
Marzo 87 5/8 87 5/8 87 5/8
Winnipeg
Octubre 92 1/8 92 3/8 91 3/8
Diciembre 94 1/8 93 5/8 93 1/8
Marzo 100 3/8 100 3/8 99 5/8
Liverpool
Octubre 7-1 1/8 7-2 7-1 3/8
Diciembre 7-2 7-2 7-2 1/8

BOLETA DE VALORES (Cotizaciones del cierre del día 25)
Pesetas, 45,50; dólares, 4,1855; francos, 20,387; francos franceses, 10,47; idem suizos, 81,405; coronas checas, 21,421; cheques austríacos, 59,175; francos, 21,421; pesetas, 2,275; marcos, 227; renta, 5,30 por 100; Glanzstoff, 117,50; Aiku, 82,25; Igarban, 102,12; Polyphon, 184; Svenska, 282.

BOLETA DE VALORES (Cotizaciones del cierre del día 25)
Pesetas, 210; francos, 75,09; libras, 92,008; marcos, 4,56; francos suizos, 21,14; dólares, 19,08; peso argentino, 3,45; pesos uruguayos, 1,45; pesos chilenos, 68,90; consolidado 5 por 100, 80,45; Banco de Italia, 1,740; Idem Comercial, 1,412; Idem Crédito Italiano, 700; Idem Nacional de Crédito, 100; Lloyd Sabaud, 255; Banca d'América, 200; Banco de España, 145; Gas Torino, 174; Electricas Roma, 759; Metalúrgicas, 167; Edison, 673; Montecatini, 190,50; Chatillon, 234,50; Ferrocarril Mediterráneo, 549; Pirelli, 176.

BOLETA DE VALORES (Cotizaciones del cierre del día 25)
Pesetas, 10,90; libras, cheque, 4,86 7/8; francos, 4,86 1/16; cheques austríacos, 14,14; francos belgas, 13,94 1/2; coronas checas, 2,98 1/15; idem danesas, 28,82; francos franceses, 10,47; idem suizos, 81,405; marcos, 23,89 1/2; dracmas, 1,29 4/8; florines, 40,23 1/2; peso, 14,55 5/4; libras, 5,23 4/8; coronas noruegas, 26,52 1/2; zloty, 11,23; idem austríacos, 3,45; coronas suecas, 6,82; idem austríacos, 19,44 1/2; Dinamarca, 1,77 4/8; Anonima Cooper, 44, 1/8; American Smelting, 66 1/8; Bethlehem Steel, 80 3/4; General Electric, 100; International Pacific, 173 1/8; Chrysler, 111; Milwaukee, 13 1/4; General Motors, 44; General Electric, 70; Int. Tel. and Tel., 44; New York Central, 160 1/2; Pennsylvania Railroad, 71 3/4; Radio Corporation, 50; Royal Dutch, 47 1/4; Shell Union Oil, 14 1/2; U. S. Steel Corporation, 187 1/4; Westinghouse, 143 5/8; Woolworth Building, 69 3/8; Eastman Kodak, 210.

NOTAS INFORMATIVAS
La Bolsa presentaba ayer notable actividad en todos los sectores y se ha realizado gran número de negocios con cambios más favorables que en el día anterior. Los Fondos públicos están sostenidos por las altas cotizaciones de precios en los dos sentidos. El Interior gana 10 céntimos, que suben a 50 para las G y H; también gana 15 céntimos el exterior en la serie E; otros diez céntimos el exterior en la serie G y de tres puntos y cuarto en el amortizable 4 de 1908 y de otro en el 4 por 100 moderno.
Los valores municipales están encalorados; hay pocas operaciones y a las mismas cotizaciones. En cambio, el exterior del Estado no ofrece apenas modificación alguna, y baja un cuartillo la Transatlántica de mayo. Las Cédulas del Hipotecario están firmes y consisten en mejorar 30 céntimos las de 100, 100, 100 y 100, y 25 céntimos las de 50, 50, 50 y 50. Los bonos oro están mucho más flojos y se cotizan a 165, con abandono de 5 puntos.
El correo de Bancos registra el alza de un punto y cuarto en el de España y de tres puntos y cuarto en el de Cataluña, que dio muestras de actividad mientras repiten sus precios anteriores. Español de 30,000; Sevillana, novena, 3,000; Telefónica, 128,000; RIF, A, 14,500; Mieres, 4,500; Transatlántica, 1920, 20,500; 1922, 87,500; Norte, primera, 5,500; quinta, 500; Asturias, G y L, 14,000; Barcelona, 2,000; Especiales Norte, 6,000; Pamplona, 1,000; Prioridad, Barcelona, 2,500; Valenciana, 1,500; Valenciana, 20,500; M. Z. A., primera, 150 obligaciones; G, 35,000; I, 5,000; Central de Aragón, 3,000; "Metro", A, 7,500; B, 30,000; C, 9,000; Azucarera, 5,50 por 100, 6,500; Bonos, acciones, 20,000; fin corriente, 22,500; fin próximo, 40,000.

Los billetes de los Bancos de Nápoles y Sicilia
El Consulado de Italia en Madrid nos envía la siguiente nota:
"Se pone en conocimiento de los interesados que los billetes de los Bancos de Nápoles y de Sicilia podrán ser cambiados en dichos Bancos, o en la Sucursal de Italia hasta el día 31 de diciembre del corriente año.
"Después de la referida fecha, dichos billetes habrán prescrito."
(De nuestro corresponsal)
PARIS, 25.—Según el corresponsal del "Evening Standard" el vicepresidente del Banco de América Mr. Rebenky, ha dicho en Nueva York que por un largo período hay que prever todavía expediciones de oro norteamericano. La redistribución de "stocks" de oro mundial debe necesariamente efectuarse un día u otro y esta operación no se podrá hacer sino en metal amarillo. El oro que los Bancos oficiales de los cuarenta y cuatro principales países poseen pueden evaluar en 2.191 millones de libras esterlinas. Si se considera, dice, que sobre este total un 39 por 100 permanece en los Bancos americanos, el 18 por 100 en los Bancos franceses y el 7 por 100 en los Bancos ingleses, se crea en seguida una cuenta de desajuste de existencias en la aportación de oro. Mr. Rebenky atribuye la estabilidad del cambio francés al repatriamiento de los altos crediticios de Francia en el extranjero y a su Cartera en valores extranjeros.—Damas.

BOLETA DE VALORES A MAS DE UN CAMBIO
5 por 100, 1927, sin impuestos, E, 101, 100,95; Local, 51, 91,50 y 91,65; Telefónica ordinaria, 124,25, 124,50 y 124,75; Felguera, 96,50 y 96,75; Explosivos, 102,25 y 102,50; fin corriente, 1,030-32-29-28-25-24; fin próximo, 1,033-32-29-28; fin próximo, 1,034-42-41; fin próximo, 96,50 y 96,75.

BOLETA DE VALORES A MAS DE UN CAMBIO
5 por 100, 1927, sin impuestos, E, 101, 100,95; Local, 51, 91,50 y 91,65; Telefónica ordinaria, 124,25, 124,50 y 124,75; Felguera, 96,50 y 96,75; Explosivos, 102,25 y 102,50; fin corriente, 1,030-32-29-28-25-24; fin próximo, 1,033-32-29-28; fin próximo, 1,034-42-41; fin próximo, 96,50 y 96,75.

BOLETA DE VALORES A MAS DE UN CAMBIO
5 por 100, 1927, sin impuestos, E, 101, 100,95; Local, 51, 91,50 y 91,65; Telefónica ordinaria, 124,25, 124,50 y 124,75; Felguera, 96,50 y 96,75; Explosivos, 102,25 y 102,50; fin corriente, 1,030-32-29-28-25-24; fin próximo, 1,033-32-29-28; fin próximo, 1,034-42-41; fin próximo, 96,50 y 96,75.

BOLETA DE VALORES A MAS DE UN CAMBIO
5 por 100, 1927, sin impuestos, E, 101, 100,95; Local, 51, 91,50 y 91,65; Telefónica ordinaria, 124,25, 124,50 y 124,75; Felguera, 96,50 y 96,75; Explosivos, 102,25 y 102,50; fin corriente, 1,030-32-29-28-25-24; fin próximo, 1,033-32-29-28; fin próximo, 1,034-42-41; fin próximo, 96,50 y 96,75.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Pago del cupón de las cédulas 5, 4 y 5 por 100
A partir del día 1.º de septiembre próximo se satisfará el cupón de las cédulas 5 por 100, de octubre de las cédulas 4 y 5 por 100, por pesetas 9,0137 y 12,42726, respectivamente.
Los mencionados cupones se anticipa este Banco mediante un descuento del 4 % anual.

to de las mismas materias que los cuatro anteriores, con algunas adiciones y modificaciones, de los que resulta el siguiente cuadro:

Religión, una hora semanal.
Latín y Castellano, cinco horas semanales.
Griego, tres horas semanales.
Filosofía, tres horas semanales.
Geografía e Historia, dos horas semanales.
Francés, una hora semanal.
Matemáticas, tres horas semanales.
Ciencias Físico-químicas, dos horas semanales.
Ciencias naturales, dos horas semanales.
Inglés o Alemán, tres horas semanales.

Dibujo, una hora semanal.
En total, veintiseis horas semanales. Las restantes se dedicarán al estudio vigilado.
El quinto año, de especialización científica, tendrá las mismas materias que el de especialización literaria, salvo que el Latín y Castellano tendrá tres horas, el Griego una, las Matemáticas cuatro, las Ciencias Físico-químicas cuatro y las Ciencias naturales cuatro, resultando un total de veintiseis horas.
Será en todo igual al quinto, tanto en la especialización científica como en la literaria.
Lo determinado en los artículos anteriores se cifra en los siguientes resúmenes:

	1)	2)	3)	4)	5L)	6L)	6C)	6D)
Castellano	4	4	4	4	2	2	2	2
Latín	4	4	4	4	3	3	3	3
Griego	—	—	—	—	3	3	3	3
Filosofía	—	—	—	—	3	3	3	3
Geografía e Historia	—	—	—	—	3	3	3	3
Francés	2	2	2	2	2	2	2	2
Matemáticas	3	3	3	3	1	1	1	1
Física y Química	1	1	1	1	2	2	2	2
Ciencias Naturales	1	1	1	1	2	2	2	2
Dibujo	2	2	2	2	1	1	1	1
Religión	1	1	1	1	1	1	1	1
	23	23	23	27	26	26	27	27

Plantilla: 9 catedráticos

Latín y Castellano	2
Filosofía y Castellano	1
Historia y Geografía	1
Francés	1
Matemáticas	2
Física y Química	1
Naturales	1
	9

Sábados tardes, libres; son 28 horas, más 17 intervalos de a media hora.

Horas	9-10	10 1/2-11 1/2	3 clases más 2 intervalos.
	12	-1	
	3-4	4 1/2-5 1/2	2 clases más 1 intervalo.

X. Libro de texto

El libro de texto necesario en cada una de las enseñanzas que lo exigen no será único en España, proponiéndose el catedrático o profesor, dictaminándolo el Claustro y la Real Academia correspondiente, el Real Consejo de Instrucción pública y aprobándose de real orden. Habrá de ser impecable en cuanto a errores y faltas, científico y a la vez de condiciones inexcusablemente pedagógicas y propias de la juventud. Su edición, por lo copiosa, habrá de ser estereotipada o en otro procedimiento adecuado y muy barato por tanto, aun contenido ilustraciones y en el mayor número posible. Llevará estampado año, edición, tirada y precio.
Cada Instituto, en el cuadro de sus enseñanzas del curso marcará los textos, su coste y la rebaja de este, constituido el establecimiento en cooperativo.
Todo profesor y todo establecimiento y los autores del libro y editores de los textos de la Segunda enseñanza, han de dar a publicidad exacta su ganancia por cada libro o por su venta, manifiesta en los Institutos y por ellos intervenida y juzgada, y

en casos dudosos por el Ministerio a reclamación que se produzca.
La ocultación total o parcial de ganancias, por mínimas que sean, como las no debidamente aprobadas; las obviaciones por libros que se usen, a sujeción superior, por los alumnos aun sin mandato en consejo expreso y sin figurar en los cuadros del curso, se considerarán exacciones ilegales y causa bastante y grave para la formación de expediente a un miembro del profesorado.
El Ministerio se reserva la posible y, en su caso, monopolizada edición de libros de predominante ilustración gráfica, como los atlas y los álbumes de unas u otras materias de la Segunda enseñanza, los que pueda ofrecer, por hacer tiradas muy copiosas, a precio mínimo y en ejemplares de mejor estampación. Igual reserva cabrá en los libros de Antologías y ediciones de clásicos en toda materia, tablas, mapas, mapas, diccionarios escolares y en toda la modificación de lo administrativo de la Segunda enseñanza, con las mismas condiciones de precio mínimo, por racionalización en la tarea editora.

XI. Examen de madurez del grado de bachiller

El examen del grado de Bachiller en Artes será para los alumnos del plan de 1930, y en absoluto, y sin excepción alguna, desde 1930 para todos, un examen de madurez formativa sin cuestionarios ni preguntas. Ha de suponer la aprobación en el examen de madurez de un alumno cada uno de los requisitos siguientes:
Primero. Que redacta correctamente en castellano el resumen de una lectura impresa como de media hora y sobre tema no abstruso que se haga por el Tribunal, tomando al caso el candidato al lado sus notas previas.
Segundo. Que traduce fácilmente, pero pudiendo recurrir al Diccionario de su uso habitual, como dos páginas, al menos, de inesperado texto latino clásico en prosa no fácil o en verso, de cualquier autor, y que redacta adecuadamente su traducción en castellano pulcro.
Tercero. Que traduce a libre albedrío dos páginas de prosa francesa inédita, o bien inglesa e italiana, o con ayuda de Diccionario, de prosa alemana, y que anota y razona lo significativo o extraño de las palabras no corrientes.
Cuarto. Que con desembarazo y rapidez resuelve cualquiera de los problemas de Matemáticas elementales y sin tablas todos los propios del Álgebra, Geometría y Trigonometría, uno por cada materia.
Quinto. Que maneja y explica adecuadamente mapas y otros gráficos de Geografía y mapas y gráficos históricos.
Sexto. Que explica gráficos de Anatomía y Fisiología humana, zoológica o botánica, y gráficos de Física, esquemas de Química y los de Agricultura o Industrias.
Séptimo. Que clasifica elementalmente vistos al natural objetos o series, razonando su clasificación, y que los dibuja bien y sumariamente; y
Octavo. Que hace pruebas satisfactorias de haber hecho sus ejercicios físicos y del cultivo personal de la música y canto.

El Tribunal no formulará preguntas ni dirá palabra alguna a los graduandos en los ejercicios primero, segundo, tercero y cuarto; por hacer tiradas muy copiosas, a precio mínimo y en ejemplares de mejor estampación. Igual reserva cabrá en los libros de Antologías y ediciones de clásicos en toda materia, tablas, mapas, mapas, diccionarios escolares y en toda la modificación de lo administrativo de la Segunda enseñanza, con las mismas condiciones de precio mínimo, por racionalización en la tarea editora.

XII. Junta de Segunda enseñanza

Aparte de las consultas al Real Consejo de Instrucción pública, especialmente las de índole jurídica, personal, reclamaciones, etc., y las de reformas y proyectos, se creará una Junta de Segunda enseñanza en el Ministerio, sin autoridad legal ni atribuciones propias, constituida por el subsecretario, en concepto de director de la Segunda enseñanza, los problemas estrictamente pedagógicos de la implantación y el desarrollo y afianzamiento de las reformas, singularmente en lo del sistema cíclico y los métodos y procedimientos de enseñanza, así en los Institutos en que

se deberá procurar por de pronto un marcado paralelismo en la actuación docente, como en los Colegios, respetando la debida autonomía. Las deliberaciones se traducirán en circulares de la Subsecretaría, en orden y que, siguiendo fórmula autoritaria, habrán de ser predominantemente sueltas, razonadas y doctrinales.
Los miembros de la Junta serán designados y sustituidos de real orden, y será presidente de la misma el subsecretario. El número de sus miembros, con intervención de catedrático o catedráticos de cada enseñanza, podrá ser mayor o menor, según las circunstancias. En los trabajos, especialmente los de la graduación cíclica de las enseñanzas, podrá ser posible la labor por correspondencia. En consecuencia, no siempre se habrá de reunir la Junta, cabiendo que el presidente reúna una Ponencia o la logre mediante mutuos cambios de ideas por escrito. Cada uno de los miembros de la Junta podrá, además, ser consultado individualmente por el Presidente y por el Ministerio.
Por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes se dictarán las disposiciones reglamentarias y todas las medidas oportunas para el cumplimiento y el planteamiento de la reforma, así como para ordenar lo conveniente sobre las permanencias en los Institutos y los servicios docentes de repetición y de repaso creados en los mismos.
Quedará abrogado el real decreto de 25 de agosto de 1926 y el plan de estudios del Bachillerato y todas las disposiciones conexas consultado individualmente por el Presidente en el párrafo siguiente.
Los alumnos que comenzaron la Segunda enseñanza con arreglo al plan de 1926 y que no perdieran curso, continuarán y terminarán los estudios con sujeción al mismo plan. Si por las ineludibles exigencias del trabajo académico del Profesorado y las de los horarios no fuera posible alguna enseñanza de algún curso del plan de 1926 en el primer curso y cuatro cursos siguientes, los alumnos, con acuerdo previo de los respectivos Claustros del Instituto, acudirán en sustitución a clase y estudio informativo en el posible equivalente y de valor formativo igual o mayor.

Los padres de familia y el aplazamiento de la reforma
La Confederación Nacional de Padres de Familia nos envía la siguiente nota: "Las organizaciones de Padres de Familia, que tanto y tan acertadamente han trabajado por la reforma de la Segunda enseñanza, a cuyo propósito lograron llevar alres de modernidad y renovación, llenos de promesas y de es-

RADIOTELEFONIA

Programas para el día 26:
MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7 424 metros).—11.45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.—12, Campanadas de Gobernación. Bolsa de valores.—14, Campanadas. Señales horarias. Cambios de moneda extranjera. Bolsa meteorológica. Información teatral. Bolsa de trabajo. Concerto.—15.25, Noticias de Prensa. Índices de conferencias. Cambios de moneda.—19, Campanadas. Bolsa. Música de baile.—20.25, Noticias de Prensa.—22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Selección de la ópera de Puccini "Tosca". Noticias de última hora.—0.30, Cierre.

Santoral y cultos

DIA 26. Martes.—Stos. Ceferino, Pío, Ireneo, Abundio, Alejandro, Simplicio, Adrián, Víctor, Mrs.
La misa y oficio divino son de San Ceferino, con rito simple y color carmelita.
A. Nocturna.—San Vicente de Padua. Ave María.—12, misa, rosario y reparto de comidas a 40 mujeres pobres, costeada por doña María Bringas.
Corte de María.—Ntra. Sra. de la Esperanza, en Santiago. Ntra. Sra. del Sagrado Corazón de Jesús, en las Mías de Leganés (P. y) y en el Oratorio del Olivar (P. y) (Domínguez); Ntra. Sra. del Buen Consejo, en San Luis Gonzaga y en el Oratorio del Espíritu Santo.
Cuarenta Horas.—Escuelas Pías de San Fernando.
Parroquia de las Angustias.—7, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.
Parroquia del Buen Consejo.—7 a 11, misa cada media hora.
A. de San José de la Montaña (Cabrera).—3 a 6 t. Exposición: 5.30, rosario y bendición.
Agustinos Recoletos (Príncipe de Vergara, 83).—Novena en honor de San Agustín con motivo de su centenario: 9, misa solemne; 7 t. Exposición, rosario, sermón, ejercicio, cánticos y reserva.
Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús (Cervantes).—7 y 9.30, misas; 7 t. Exposición; 5 t. estación, rosario, bendición y reserva.
Escuelas Pías de San Antonio Abad. Novena en honor de S. José de Calasanz. 7 t. Exposición, estación, rosario, sermón. P. Rector, Luis López Roselló; novena, reserva y gozo.
Escuelas Pías de S. Fernando.—Novena en honor de S. Fernando. 7 t. Exposición, estación, rosario, sermón. P. Rector, novena, reserva y gozo.
Ntra. Sra. de la Consolación (Padres Agustinos, Valverde, 17).—Novena a San Agustín con motivo de su centenario: 5.30 t. estación, rosario, novena y reserva.
Oratorio del Olivar.—9, misa de comunión para la Cofradía de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.
Servitas (S. Nicolás).—8 a 10, misa; 6 a 7 t. Exposición; 6.30 t. corona dorada.
(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

III Peregrinación Nacional a Zaragoza y Lourdes
20-26 septiembre de 1930
De Madrid a Madrid: primera clase, pesetas 315; segunda, 240; tercera, 160.
De Zaragoza a Zaragoza: primera clase, ptas. 190; segunda, 140; tercera, 107.
De Canfranc a Canfranc: primera clase, ptas. 140; segunda, 95; tercera, 72.
Pidan folletos detallados: Junta Nacional Española de Peregrinaciones. Bravo Murillo, 75, Madrid. Teléfono 34083. Dirección Telegráfica JUNEP.

¡EUREKA!
EL MEJOR CALZADO, SIN DISCUSION. DOSCIENTOS MODELOS NUEVOS

ACADEMIA DE PREPARACION MILITAR
(COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON)
Paseo de la Mina, 7. ZARAGOZA
Preparación completa para la ACADEMIA GENERAL MILITAR, dirigida por don Eduardo Meseguer y Marín, Ingeniero militar, ex director y fundador de la Academia Politécnica de Avila.
Setenta y cuatro alumnos ingresados por el director en las Academias Especiales. Internado decoroso e higiénico, a cargo de los HERMANOS DEL SAGRADO CORAZON. Honorarios médicos. El curso empieza el 1 de septiembre. Pídanse reglamentos al director.

BALNEARIO DE LA MUERA
ORDUSA
Aguas cloruradas sódicas, sulfatado cálcico, ferruginosas, litínicas, bromuradas, arsenicales, premiadas con medallas de oro y diplomas de Honor. Las aguas reparativas reconstituyentes, curan todas las enfermedades que proceden de impurezas y debilidad de la sangre, siendo especialísimas en las enfermedades de la mujer.
Clima delicioso de verano, balneario espléndidamente montado, GRAN HOTEL, extensos parques, campo de fútbol, tenis, conciertos, capilla pública, teléfono, una hora de Bilbao, once trenes de ida y vuelta en el día.

ORO, PLATA, PLATINO Y ALHAJAS
Al efectuar sus compras, haga referencia a los anuncios publicados en EL DEBATE

AMASADORAS Y BATIDORAS
TODOS LOS APARATOS PARA EL PASTELERÍA Y CONFITERÍA
PIDASE OTRA LISTA DE MATTHEW GRUBER APARTADO 155 - BILBAO

Balneario de Ledesma
en todas sus formas, clátrica, parálisis, histerismo, psí escrofulismo, herpesismo, catarros y bronquios. Cofre a todos los trenes en la estación de Salamanca.
"LA CHOCOLATERA"
Cafés, Chocolates. Los mejores del mundo.
Huertas, 22, frente a Príncipe. No tiene sucursal.
HIJO DE VILLASANTE y C.
OPTICOS
Príncipe, 10, MADRID
Especialidad en el montaje de prescripciones oculísticas. Cristales PUNKAL ZEISS

LO UNICO QUE VD. NECESITA SABER
Cuando usted lea un anuncio sobre neumáticos cuyo entusiasmo le impida juzgar libremente; cuando oiga argumentos que parezcan lógicos, pero que no tiene V. medios de comprobar; cuando usted esté inclinado a aceptar promesas en lugar de pruebas.—Entonces pregúntese a sí mismo: ¿Porqué es verdad que "EN TODO EL MUNDO MÁS PERSONAS CORREN SOBRE NEUMÁTICOS GOODYEAR QUE SOBRE CUALQUIER OTRA MARCA"?
La contestación a esta pregunta es lo único que usted necesita saber para estar seguro de obtener el máximo de valor por el dinero que usted paga.
CIA. ESPAÑOLA DE NEUMATICOS Y CAUCHO GOODYEAR, S. A.
Núñez de Balboa, 30. MADRID

AGUA DE BORINES
Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tifoides).
LÁMPARAS "METAL"
MARCA DE GARANTIA INSUPERABLE
Pedidas en todas partes y a la Compañía General Española de Electricidad APARTADO 150. - MADRID

D. ANGELES MONTALBAN PARRA
VIUDA DE GRANELL
HA FALLECIDO
el día 25 de agosto de 1930
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual, sus hermanos, doña Rafaela, don Carlos (notario eclesiástico), y doña Lorenza; hermanas políticas, doña María Jesús y doña Rosalía García-Noblejas; sobrina, doña Paula; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes
RUEGAN a sus amigos la encomienda a Dios.
La conducción del cadáver tendrá lugar hoy día 26, desde la casa mortuoria, calle de Olveza, n.º 3, al panteón de familia en la Villa de Argamasilla de Alba (Ciudad Real).
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
POMPAS FUNEBRES, S. A. ARENAL, 4. MADRID

Viena Repostería Capellanes
Casa central y fábrica
Martín Heros, 33. Teléf. 34453
El mejor pan de Viena, pastelería, confitería y charcutería. Pan y tostadas de gluten para diabéticos. Fabricación del renombrado chocolate Reina Victoria.
Los dulces, pasteles y pastas son los mejores de Madrid, y se venden en las sucursales de esta casa, sitas en Alarcón, 11; Arenal, 1; Fuencarral, 128; Génova, 2; Génova, 25; Goya, 29; Alcalá, 129; Marqués de Urquijo, 19; pasaje San Vicente, 10; Precados, 19; San Bernardo, 88; Tintoreros, 4; Toledo, 66; y Atocha, 89 y 91.
Proveedora de los principales hoteles, cafés, bares y restaurantes de Madrid.
PARA COMER BIEN DESDE 3,50
CAFÉ VIENA
LUISA FERNANDA, 21
ARTES GRAFICAS
IMPRESOS PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, OFICINAS Y COMERCIOS, REVISTAS ILUSTRADAS, OBRAS DE LUJO, CATALOGOS, ETCETERA, ETC.
ALBURQUERQUE, 12. TELEFONO 30438

LEGITIMO JEAN PARÍS
GRAN PREMIO DE LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA
SIEMPRE EL MEJOR PAPEL DE HILO PVRO
Librito doblado 125 hojas 25 cts. Blocco con sin escudo oro, o especial para maquina Victoria, escudo azul o amarillo. UNA PESETA
La antigua marca JEAN, de calidad, combustibilidad y engomada nunca igualadas, cuya supremacía se conserva y aumenta incesantemente, lleva al transparente el nombre del inventor GASTON D'ARGY

A LOS CONGRESOS VOLANDO

Cuando el objeto primario de un viaje es la asistencia a un Congreso, el ideal sería poder trasladarse instantáneamente al lugar de reunión, con un solo acto de la voluntad sin tener que pasar por las molestias y pérdidas de tiempo...

En Budapest había comenzado ya sus tareas la reunión de la "Astronomische Gesellschaft", que con carácter internacional reúne en su seno, además de algunos neutrales, los países que en la gran guerra figuraron al lado de Alemania...

Saílimos de Barcelona el viernes, 8 del corriente, a las 7 horas 25 minutos, y después de un vuelo de dos horas y media, aterrizábamos en Marsella los cuatro españoles que integrábamos el pasaje...

Quien haya pasado unos días en Budapest no olvidará nunca los magníficos panoramas en ambas orillas del Danubio con su grandioso Palacio Real y sus elegantes y atrevidos puentes colgantes de bellísimas líneas arquitectónicas...

Luis RODES, S. J. Estocolmo, 17 de agosto de 1930.

Tren canadiense asaltado

Dos funcionarios muertos y el agresor herido

WINNIPEG, 25.—Un joven canadiense ha matado a tiros de revólver a dos inspectores norteamericanos del servicio de inmigración, que iban en un tren. Después desvalijó a los empleados del convoy y huyó a campo traviesa.

Los accidentes del tráfico en Inglaterra

LONDRES, 25.—El "Morning Post" dice que los accidentes de la circulación durante el último "week-end" han causado cuatro muertos y cincuenta y dos heridos, y durante la semana pasada, 77 muertos y 172 heridos.

A ORILLAS DEL MAR, por K-HITO



—Siempre he tenido gran afición al agua; aquí mismo, el año pasado, batí el "record" haciéndome el muerto. —¿Cuánto resistió usted? —¿Dos horas? ¿Tres? —Más, mucho más; hasta que empezaron a enviarme coronas con sentidas dedicatorias.

ELEGIA DEL AUTOMOVIL

Fué en el siglo XII, cuando Rogerio Bacon, el fraile medio brujo, profetizó el advenimiento de los automóviles con estas solemnes palabras: "Pueden hacerse carros que, sin tracción animal, sean capaces de moverse 'cum impetu inextinguibili'."

El automóvil nació desde el primer momento con el suficiente prestigio revolucionario para designar por sí una época. Esta será "la época del automóvil", como la anterior fué "la época de la locomotora". Los que tenemos treinta años (el que esto escribe tiene, gracias a Dios, sobre los treinta tan sólo un plico, corto como el de una golondrina) tenemos el albor de nuestra memoria lizo del pasado y el asombro de la aparición del automóvil. No recordaría los primeros automóviles? Han transcurrido apenas veinte años y tienen ya en nuestro recuerdo un dejo romántico de litera o silla de manos. Eran unos vehículos extraños, con toda la fealdad inarmónica y arbitraria de los seres en crecimiento: unas especies de berlinas que, en vez de caballos, llevaban delante unas cajas trepidantes y misteriosas, llenas al parecer, de rayos y de truenos, además, por no sé qué rara sugestión, se decidió que los colores propios para los nuevos vehículos eran el rojo, el guinda, el verde claro, el amarillito...

Los nuevos coches, con sus colores chillones y alegres, tuvieron, en sus comienzos, algo de femenino. Eran unas máquinas delicadas y neurasténicas que a cada paso se desmayaban por las carreteras. Además para completar la sugestión femenina y etérea, toda aquella máquina petulante marchaba "calzada de goma y viento", como hubiera dicho Góngora. Como a la niña embriagada del cuento, bastaba el pinchazo de un alfiler para que se le fuera, en un suspiro, la vida. Todos recordamos el cuadro, mil veces visto en nuestra niñez, del grupo de automovilistas con sus gafas y sus guardapolvos, rodeando a la máquina verde o amarilla, lángidamente inmóvil sobre el polvo de la carretera. Parecían unos cortesanos solicitando a una princesa accidentada.

¡Qué lejos ya estos automóviles de hace veinte años! La vida va ahora tan de prisa que ya, a tan corta distancia, en la aurora de la nueva época de los aeroplanos, puede escribirse melancólicamente la elegía del automóvil, con el recuerdo de sus grandezas, sus ilusiones y sus miserias. En tan corto tiempo la vida de los vehículos rojos y verdes ha pasado por todas las eras y fases.

La primera de todas fué "la era del asombro y el pánico". La desaparición del caballo, del "noble bruto" de los clásicos, de delante del vehículo, dió a la nueva máquina a los ojos de nuestros padres apariencia de cosa suelta, desenganchada y loca. La ruptura de las eternas ligaduras de cuero que, desde tantos siglos, unía a vehículo y caballo, fué como la ruptura de una tradición. El automóvil nació rodeado de un nebuloso de cosa rebelde, molesto de un uso y costumbres. Un coche sin caballos, era una proposición que sonaba a herejía y a anarquismo...

Mi recuerdo más definido de aquella época de recelo es una definición de los automóviles que hizo el "Punch" la revista de la burguesía inglesa. Definía el automóvil como "un coche en que los animales, en lugar de ir fuera, van dentro". Recuerdo que mi abuela, que creía que el automóvil era "cosa del demonio", recitó esta definición con las tijeras de oro y de marfil de su cajita de costuras. Leyéndola lloraba de risa y tenía que quitarse las gafas para secarse los cristales. La primera vez que yo me subí en un automóvil, mi abuela tuvo escándalo durante todo el tiempo del paseo una lamparita de aceite...

La segunda estrofa de la elegía se inicia cuando el automóvil, ya más perfecto, se convierte en signo de distinción y elegancia. Por unos años el automóvil fué, como antiguamente la espada, el emblema separador de clases. El mundo se dividió nuevamente en patricios y plebeyos: los que tenían automóvil y los que no lo tenían. La idea utilitaria de la máquina pasó entonces a segundo término, y el nuevo vehículo se rodeó de prestigio de adorno, lujo y juguete. Entonces fué cuando los constructores hicieron florecer en el interior de los automóviles forrados de gris claro, mil cosas bellas e inútiles: un florero de cristal, un estuche con un peine, un cepillo, un tintero, un cuadernito y un gancho de botas...

Entonces fué también cuando la juventud distinguida se arrojó con pasión sobre los automóviles y se dedicó a conducirlos, estudiarlos y conocerlos con verdadero deleite. Nunca tuvo más adoradores la princesa rosa y verde que entonces se desmayaba por las carreteras. A la puerta de Girón, los jóvenes piropeaban al paso a los automóviles, como antes a las mujeres. Jovenito hubo que se ufanaba de conocer por el sonido del motor todas las marcas. Fué una época de fiebre y de idolatría. Recuerdo el comentario de un hombre de la anterior generación, gran señor que conservaba las clásicas ideas de la jerarquía de las cosas. Decía que las máquinas habían sido siempre un elemento útil del que el hombre se había servido, pero en el que jamás había puesto su pasión. Un marqués tirado en el suelo, sudando y poniendo un neumático, le parecía una aberración monstruosa. Nosotros, los abusos, decía, no conocimos en nuestra juventud el automóvil; pero conocimos otras máquinas: la máquina de coser, por ejemplo, o la de hacer helados. Los tuvimos en nuestras casas, nos servimos de ellas; pero a ninguno se nos ocurrió ser entendido ni apasionado en materia de heladoras o de máquinas de coser.

Una hermana de Kemal, al nuevo partido turco

Asistió a la primera reunión

ANKARA, 25.—El nuevo partido liberal ha celebrado hoy su primera reunión bajo la presidencia de Fethi Bey y con asistencia de la hermana de Mustafa Kemal Makbule Hanum. La presencia de ésta ha confirmado las sospechas vehementes que ya existían de que el presidente de la República favorecía al partido de Fethi Bey.

Casa asaltada durante una recepción

Los invitados se defendieron con éxito

CLEVELAND (Ohio), 25.—Cinco bandoleros han atacado una recepción que se celebraba en ella una casa cuando los invitados hicieron resistencia. Los invitados hicieron resistencia mientras llegaba la policía, cambiándose mutuamente disparos, y resultando muerto un invitado y heridos gravemente dos de los bandoleros.

Los comunistas chinos se refugian en las montañas

Se desmiente la entrada de los soldados rusos en Manchuria

SHANGHAI, 25.—De la Agencia de Noticias de la Agencia Tass se ha sabido que los comunistas chinos se han retirado hacia el Sur, buscando refugio en las montañas del Kwangai, con lo cual han hecho imposible su persecución.

RUMOR DESMENTIDO

MOSCU, 25.—La Agencia Tass desmiente los rumores que se han hecho circular en el extranjero acerca de la supuesta entrada de un regimiento soviético en Manchuria septentrional y la fuga de numerosos ciudadanos soviéticos al Turkestan chino.

Una tormenta de arena

MARRAKES, 25.—Una violenta tormenta de arena roja ha causado ayer grandes destrozos en la ciudad y en los alrededores, donde numerosas huertas han sufrido importantes daños.



Su majestad la Reina y las Infantas en el momento de salir de la Catedral de Santander de oír la misa que anualmente celebra el Ropero de Santa Victoria. En la fotografía se ve a la presidenta del gremio de pescadores entregando un ramo de flores a su majestad. (Fot. Lamort.)



Recepción celebrada en el Ayuntamiento de Barcelona en honor de los aviadores españoles que han intervenido en la Vuelta a Europa. (Fot. "Sport")



Don Isidoro Sampaio Barros y don Antonio García de los Ríos, que llevan trabajando en la misma casa cincuenta y dos y cincuenta y cinco años, respectivamente, y a quienes se ha impuesto la medalla del Trabajo en Santander por el ministro de dicho departamento. (Fot. Lamort.)



Juan Salegui de Guernica, primer premio del concurso de pregones de Bilbao. (Fot. Espiga)